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 Stresul metabolic de care suferă întreaga societate la nivel mondial este determinat de 
numeroşi factori sociali precum creşterea anarhică a civilizaţiei, dezvoltarea exagerată a maşinismului 
şi a oraşelor, artificializarea agriculturii cu produşi de aşa zisa îngrăşare a solului în final toxici, 
degradarea morală a societăţii care a dus la ce se cheamă singurătatea în comun, bineînţeles ca acestea 
au avut ca efect şi apariţia de noi agenţi poluanţi, chimici, fizici şi biologici, specifici acestor situaţii. 
Poluarea socială a condus la poluarea etică, erotică, culturală în general care au condus la imoralităţi, 
la amoralităţi stimularea agresivităţi culminând cu creşterea criminalităţii, realizarea de câştiguri cu 
orice preţ şi prin orice mijloc la hedonism, respective la traiul îmbelşugat fără măsură şi indiferenţă 
faţă de cei flămânzi. S-a adăugat apoi artificializarea alimentaţiei prin rafinarea exagerată a 
alimentelor, consumul băuturilor alcoolice tari cu folosire de adaosuri mai mult sau mai puţin 
favorabil, consumul exagerat de bere, consumul iraţional de produse alimentare, în special de natură 
animală exagerat sau greşit distribuit între dimineaţă prânz şi seară sau la extreme, lipsa de nutriţie, 
efectiv foamea de care suferă numeroşi oameni. S-a ajuns astfel la situaţia paradoxală a stresului 
metabolic provocat din prea mult, prea puţi şi iraţional cu consecinţele de rigoare legate de sănătate, 
durata vieţii, gradul de inteligenţă şi celelalte. Bineînţeles că nu trebuie uitat consumul cel mai mare 
de droguri care se realizează cu renunţarea la alimentaţie de dragul beţiei albe. Toate acestea se 
reflectă inevitabil cu un procent mai mare sau mai mic, dar global cu un efect grav asupra 
metabolismului cu consecinţele de ordin psihice, fizice şi fiziologic. Toate acestea conduc la 
degradarea lentă dar sigură a vieţii sociale care înseamnă o viaţă searbădă cu trăiri mărunte pe bază de 
satisfacţii artificiale şi derizorii într-un corp propriu-zis nesănătos. Toţi oamenii vor fi bolnavi cu 
afecţiuni grave sau indispoziţii mărunte care vor micşora rentabilitatea de orice natură. Se constată 
că alimentele sunt din ce în ce mai sărace în vitamine şi provitamine, hormoni şi prohormoni, macro, 
semimicro şi microelemente respective vitamine minerale şi toate celelalte substanţe fiziologice 
active. Toate acestea sunt asociate de adăugarea de numeroase E-uri, unele dintre ele cu efecte 
pozitive dar multe altele cu efecte cert negative utilizate în interes comercial pentru a se obţine câştig 
nemeritat prin efectele de vitrină care împing cumpărătorii la obţinerea lor în speranţa că vor avea un 
gust mai bun. Se adaugă apoi numeroase falsuri sau neglijenţe care pot conduce la poluarea biologică 
alături de poluanţii chimici şi fizici. Nu trebuie neglijată alimentarea haotică, dezordonată, neregulată 
ca şi prelucrarea uneori brutală a alimentelor prin supraprăjiri. Procesele metrabolice sunt deosebit de 
complexe motiv pentru care şi alimentaţia trebuie să fie complexă în consecinţă printr-o nutriţie 
omnivoră. Aceasta implică realizarea unui raport obligatoriu armonic între produsele vegetale şi 
animale extrem de variat pentru a corespunde proceselor metabolice. Alimentaţia prin produse 
alimentare animale este adevărat că realizează, o nutriţie bogată în aminoacizi esenţiali, dar din 
aceasta rezultă baze purinice din care în degradarea metabolică rezultă acid uric care favorizează 
formarea aşa ziselor pietre din uraţi. S-a micşorat consumul de soia, fasole, mazăre, linte, bob şi altele 
care conţin cantităţi mari de aminoacizi esenţiali ca şi de lipide cu acizi graşi esenţiali. S-a micşorat 
consumul de peşte având efecte negative. Produsele vegetale trebuie să fie din surse autohtone care 
garanteză absenţa substanţelor cu efect antimetabolic prin controlul de stat. Glucidele, protidele şi 
lipidele trebuie consumate într-un anumit raport (50%, 35%, 15%). Împărţite în 3 până la 5 părţii în 
proporţie descrescătoare. Trebuie să se ţină seama de starea biologică şi fiziologică a fiecărei 
persoane. Consumul de apă trebuie să fie suficient de mare bogat în minerale. Se recomandă cu 
insistenţă consumarea produselor din fructe, frunze, tulpini şi rădăcini de cătină care prin conţinutul 
bogat de substanţe fiziologic active, acţionează ca „reglon”, armonizând şi stimulând procesele 
metabolice în toate sensurile vieţii umane, animale şi a plantelor. 


